

СА ПАНЕЛА „ЕУ, КИНА И ЗАПАДНИ БАЛКАН: ИЗАЗОВИ И ПЕРСПЕКТИВЕ ЗА ДАЉУ ИНТЕГРАЦИЈУ „ ПОРУЧЕНО



Са панела у ЕУ инфо центру

## Пројекти само по правилима ЕУ

Односи између Црне Горе и Кине заснивају се на једнакости, узајамном повјерењу и користи, отворености, транспарентности, инклузивности и иновацијама, какао је кинески амбасадор **Лиу Ђин** на семинару „Европска унија (ЕУ), Кина и Западни Балкан: изазови и перспективе за даљу интеграцију“, који је организовао Економски факултет Црне Горе, уз подршку ЕУ инфо центра.

– Кина нема геополитичке амбиције у Црној Гори и на Западном Балкану, нити намјерава да се такмичи са ЕУ и врши утицај, Кина ће наставити да води мирну спољну политику и да се залаже за виши ниво отварања, што ће Црној Гори и Западном Балкану донијети нове развојне могућности – истакао је Ђин.

Коментаришући оптужбе да је Црна Гора у кинеској дужничкој замци, он је казао да је Кина далеко и да никад није била укључена у политичке конфликти, нити се мијеша у унутрашње ствари Црне Горе или неке друге земље региона.

Шефица Делегације Европске уније у Подгорици **Оана Кристина Попа** поручила је да је на Црној Гори и региону да управљају односом с Кином у своју корист, али да инвестициони пројекти морају бити у складу са европским стандардима.

– Црна Гора и државе региона су посвећене путу ка ЕУ и ЕУ је спремна да одигра своју улогу када је у питању обезбјеђење најбољих могућих услова за велика инфраструктурна улагања на Западном Балкану – навела је Попа.

Саветница главног преговарача са ЕУ **Драгана Марковић** рекла је да Црна Гора, као држава која непоколебљиво слиједи европски пут, али и као чланица НАТО-а, жели и његује добру сарадњу с глобалним политичким и економским актерима од крудијалног значаја за све државе западног Балкана. Како је навела, ЕУ, САД и Кина, као

и друге земље, могу много добити од сарадње у питањима од глобалног значаја, док је перспектива чланства у ЕУ за земље западног Балкана кључни фактор стабилности.

– Оно што је за нас много битније у геополитичком одмјеравању снага јесте чињеница да је у интересу нашег региона да приступимо Унији и да то није само наш интерес, већ и интерес Уније – рекла је Марковић.

Предсједник Атлантског савеза **Саво Кенгера** вјерује да Кина нема разлога да се мијеша у унутрашње ствари Црне Горе и региона. Истакао је и да се Кина на глобалном нивоу показала као играч који није за потцењивање и често се појављује као „спасилац“ или у борби против пандемије или против економске кризе.

– Не треба да упаднемо у замку да нам је Кина помогла у борби са пандемијом или финансијски, а да заборавимо на улогу ЕУ и САД и осталих западних партнера. Кина је искористила спорост ЕУ и западних партнера да ускочи на терен Црне Горе и одради посао, не због Црне Горе и Западног Балкана, него ради уласка у Европу. ЕУ и САД морају имати механизме да реагују брже, јер ако не реагују брже, нико нема право да се љути што јача утицај Русије, Кине или трећих играча у овим дијелу Балкана – навео је Кенгера.

Професор **Франк Шимелфениг** из Савезног института за технологију у Цириху подсјетио је на скептицизам унутар ЕУ када је у питању проширење на Западни Балкан. Навео је да је у интересу ЕУ интеграција ове регије која је географски веома близу, али је проблем скептицизам у вези са демократским капацитетима држава региона.

**Михаел Каединг** са Универзитета Дуизбург-Есен сматра да земљама кандидатима треба обезбиједити статус посматрача у европским агенцијама како би биле ближе ЕУ.

С.Р.